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EXERCICES DE REVISIONS MATH - Classe de 5°

Exercice 1

Exercice 2

Exercice 3

Exercice 4

On considére deux cercles de centre O et de rayons respectifs 64 cm et 96 cm.
Calculer 'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux
cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.

On considére deux cercles de centre O et de diamétres respectifs 124 cm et

186 cm.
Calculer l'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux

cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.

On considére deux cercles de centre O et de rayons respectifs 16 cm et 24 cm.
Calculer l'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux
cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.

On considére deux cercles de centre O et de diamétres respectifs 76 cm et

114 cm.
Calculer l'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux

cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.
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Corrigé de I'exercice 1

Corrigé de I'exercice 2

On considére deux cercles de centre O et de rayons respectifs 64 cm et 96 cm.
Calculer 'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux
cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.

On calcule I'aire du disque de rayon 96 cm :
7 x 967 = 7 x 96 x 96 = 92167 cm*
On calcule l'aire du disque de rayon 64 cm :
T x 647 = 7 x 64 x 64 = 40967 cm”

L’aire A de la couronne est obtenue en retranchant ’aire du disque de rayon
64 cm a l'aire du disque de rayon 96 cm :

A =9216m — 40967 = (9216 — 4096)7 = 51207 cm?

L’aire exacte de la couronne est 5120w cm?. En prenant 3,14 comme valeur
approchée du nombre 7, on obtient :

A~5120 x 3,14

A=~ 16077 cm?
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Corrigé de I'exercice 3

On considére deux cercles de centre O et de diamétres respectifs 124 cm et
186 cm.

Calculer 'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux
cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.

Un disque de diamétre 186 cm a pour rayon 186 -+ 2 = 93 cm. Calculons son
aire :

7 x 932 = 7 x 93 x 93 = 86497 cm?

Un disque de diamétre 124cm a pour rayon 124 + 2 = 62 cm. Calculons son
aire :

7T x 622 =7 X 62 X 62 = 38447 cm?

L’aire A de la couronne est obtenue en retranchant I’aire du disque de rayon
62 cm a l'aire du disque de rayon 93 cm :

A = 86491 — 384471 = (8649 — 3844)1 = 48057 cm?

L’aire exacte de la couronne est 48057 cm?. En prenant 3,14 comme valeur
approchée du nombre 7, on obtient :

A~ 4805 x 3,14

A ~ 15088 cm?

On considére deux cercles de centre O et de rayons respectifs 16 cm et 24 cm.
Calculer I'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux
cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.

On calcule l'aire du disque de rayon 24 cm :
T x 247 = 7 x 24 x 24 = 5767 cm?
On calcule I'aire du disque de rayon 16 cm :
7 x 167 = 7 x 16 x 16 = 2567 cm?

L’aire A de la couronne est obtenue en retranchant I’aire du disque de rayon
16 cm a laire du disque de rayon 24 cm :

A = 5761 — 256w = (576 — 256)7 = 3207 cm?

L’aire exacte de la couronne est 3207 cm?. En prenant 3,14 comme valeur
approchée du nombre 7, on obtient :

A~ 320 x 3,14

A~ 1005 cm?

Année 201 2/2013 http://www.pyromaths.org


http://www.toupty.com

Page 3/ 3 EXERCICES DE REVISIONS MATH - http://www.toupty.com  Classe de 5

Corrigé de I'exercice 4

On considére deux cercles de centre O et de diamétres respectifs 76 cm et
114 cm.

Calculer 'aire de la couronne circulaire (partie colorée) comprise entre les deux
cercles en arrondissant le résultat au cm? le plus proche.

Un disque de diamétre 114cm a pour rayon 114 + 2 = 57 cm. Calculons son
aire :

7 x 57 = 1 x 57 x 57 = 32497 cm?
Un disque de diamétre 76 cm a pour rayon 76 =2 = 38 cm. Calculons son aire :
7 x 38% = 7 x 38 x 38 = 14447 cm?

L’aire A de la couronne est obtenue en retranchant ’aire du disque de rayon
38 cm a l'aire du disque de rayon 57cm :

A = 32497 — 14447 = (3249 — 1444)7 = 18057 cm?

L’aire exacte de la couronne est 18057 cm?. En prenant 3,14 comme valeur
approchée du nombre 7, on obtient :

A~ 1805 x 3,14

A =~ 5668 cm?
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